Zadania domowe z GAL II — seria 10 (termin: 15 VI)

Wskazoéwka ogdlna. Te zadania nie sa rachunkowe (gdzieniegdzie wystar-
cza wrecz Sladowe rachunki). Najlepiej sprobuj rozwiazac¢ kazde w pieciu
linijkach tekstu.
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Czy macierze A + AT i A+ A sa podobne?

2. W trojkacie ABC wybrano wierzchotki D, E, F odpowiednio na bo-
kach BC, CA, AD w taki sposob, ze

BD CE AF 2

BC CA AB 129
Udowodnij, ze wszystkie srodkowe trojkatow ABC oraz DEF przecinaja sie
w jednym punkcie.
Mozesz korzystaé ze szkolnej wiedzy na temal geometrii trojkata.

(Wskazowka: skorzystaj z przeksztatcen afinicznych. Byé moze pomoze Ci
rozwazenie nagpierw przypadku, gdy ABC' jest réwnoboczny.)

3. W R? dane sy liniowo zalezne wektory oy, s, az o dlugosci 1 i takie, ze
kat miedzy kazdymi dwoma r6znymi z nich wynosi %” Niech 7, oznacza rzut
prostopadly na lin(a), zas my, — rzut prostopadly na M = lin(ay, o, a3).
Wiedzac, ze w takiej sytuacji przeksztalcenie liniowe 7., + 74, + To, musi
by¢ réwne a - m); dla pewnego a € R, znajdz a.

Bonus dla ambitnych: Udowodnij, ze lintowa zaleznosé oy, s, as wynika
z pozostatych zatozen.

4. Niech
a:(L]—)) ﬁ:(lao)v Y= (17_10)

Czy istnieje iloczyn skalarny w R?, wzgledem ktorego kat Z(a, 3) jest wickszy
niz kat Z(5,v)?



5. Niech a,b € R oraz

Xy = {[z1, 22, 23] € R"| 2] + 323 =5, }
Xo = {[z1, 22, 23] € R" | az?} + bxj = —5}.

Dla jakich wartos$ci a,b istnieje afiniczna izometria przeprowadzajaca X,
na X7



